



**Κάσος, 22 Σεπτεμβρίου 2024**  
**Αρ. Πρωτοκόλλου: 2409.85**

**ΠΡΟΣ:** κ. Νικόλαο Τουσούνη  
Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου

**ΘΕΜΑ:** Ερωτήματα σχετικά με την  
Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας της  
Δημοτικής Αρχής (Ιουλίου-  
Αυγούστου)

Αγαπητέ Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου,

Με την παρούσα επιστολή, οι εκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξης «**Μαζί Για Την Κάσο**» θα θέλαμε αρχικά να αιτηθούμε να γίνει ανοιχτή η ενημέρωση προς το κοινό καθώς επίσης και με τηλεδιάσκεψη (σε συνέχεια της προηγούμενης αίτησής μας με Αρ. Πρωτοκόλλου 2405.60 την 20/5/2024).

Αναφορικά με την **Ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής (Ιουλίου-Αυγούστου) 2024** θα θέλαμε αρχικά να επισημάνουμε την επιτακτική ανάγκη συνεχόμενης ενημέρωσης προς το σύνολο των Δημοτικών συμβούλων αλλά και των πολιτών για τα πολύ σοβαρά θέματα που καλούμαστε να επιλύσουμε για το νησί μας και πιο συγκεκριμένα:

- 1) Πιθανή υποστελέχωση του Δήμου μας μετά τις τελευταίες μεταθέσεις – αποσπάσεις.
- 2) Πρόβλημα με το Γιατρό και την μετακίνησή του στην Κάρπαθο.
- 3) Πρόβλημα με την κατάσταση του σχολικού κτηρίου Γυμνασίου-Λυκείου.
- 4) Πρόβλημα με την λειψυδρία και το δίκτυο νερού.
- 5) Πρόβλημα με τα έργα πλακόστρωσης.
- 6) Πρόβλημα με την συντήρηση του οδικού δικτιού.
- 7) Πρόβλημα με την Περιφέρεια και την ελλείπει συνεργασία.

Τέλος, δεδομένου του ότι ο νόμος προβλέπει να τοποθετηθούμε σε ένα μόνο ερώτημα ανά Δημοτικό Σύμβουλο και δεδομένου του ότι μόνο 4 είναι τα θέματα που τίθενται, θα θέλαμε να τοποθετηθούμε στα τέσσερα παρακάτω θέματα, και να απαντηθούν τα ερωτήματά μας:

Ο **Δημοτικός Σύμβουλος Γεώργιος Ηλιακώστας** θα ήθελε να μας ενημερώσετε, σχετικά με το τι διεκδικήσαμε σαν Δήμος με αφορμή τα 200 Χρόνια του Ολοκαυτώματος:

Αγαπητέ Δήμαρχε, με αφορμή την συμπλήρωση των 200 ετών του Ολοκαυτώματος, θα θέλαμε να μας ενημερώσετε με το τι προτάσεις / μελέτες έχετε καταθέσει προς υπουργεία, φορείς, κλπ. καθώς και πιθανές συζητήσεις ή και μελέτες που είναι σε εξέλιξη, για να διεκδικήσετε έργα υποδομής για το νησί μας.

Ο **Δημοτικός σύμβουλος Εμμανουήλ Πέπης** θα ήθελε να τοποθετηθεί σχετικά με τα θέματα Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της Ενεργειακής κοινότητας:

Αγαπητέ Δήμαρχε, το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν γίνει διάφορες συζητήσεις και παρουσιάσεις / συναντήσεις αναφορικά με τις ΑΠΕ (π.χ. αξιοποίηση των παραδοσιακών ανεμόμυλων κ.α.). Θα ήθελα σας παρακαλώ πολύ να μας ενημερώσετε σχετικά με την κατάσταση της Ενεργειακής μας κοινότητας, τις μελέτες που έχουν γίνει ή πρόκειται να γίνουν για τις ΑΠΕ, πιθανές συζητήσεις – προτάσεις με την γειτονική μας Κάρπαθο, υπουργεία, φορές, κλπ. και ότι άλλο αναφορικά με το θέμα αυτό.

Ο **Δημοτικός σύμβουλος Κωνσταντίνος Γρηγοριάδης** θα ήθελε να τοποθετηθεί σχετικά με τα θέματα ύδρευσης και λειψυδρίας:

Αγαπητέ Δήμαρχε, το τελευταίο χρονικό διάστημα βιώσαμε ένα δείγμα του τι θα συμβεί στο μέλλον με το θέμα του νερού και της λειψυδρίας, κάτι που θα δυσχεράνει την καθημερινότητα των βοσκών, των γεωργών, και σίγουρα τις ολοένα και αυξανόμενες ανάγκες των νοικοκυριών. Θα ήθελα σας παρακαλώ πολύ να μας ενημερώσετε με τις μελέτες που έχουν γίνει ή πρόκειται να γίνουν για μονάδα αφαλάτωσης, καθώς και για την βελτιστοποίηση του δικτύου ύδρευσης του νησιού μας, όπου παρακολουθώντας από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αντιμετωπίζουμε σε καθημερινή βάση προβλήματα.

Η **Δημοτικός σύμβουλος Ιουλία Δασκαλάκη** θα ήθελε να τοποθετηθεί σχετικά με τα σοβαρά κτηριακά θέματα των σχολείων του νησιού μας:

Αγαπητέ Αντιδήμαρχε Τεχνικών έργων κ. Περσελή, από την πρώτη μέρα της θητείας μας επισκεφτήκαμε τα σχολεία και συζητήσαμε με τους διευθυντές και του συλλόγου γονέων για τα προβλήματα, μάλιστα αναφέραμε το έντονο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το κτήριο του Γυμνασίου – Λυκείου και μας διαβεβαιώσατε ότι δεν υπάρχει κανένα απολύτως πρόβλημα καθώς οι φθορές είναι επιφανειακές. Επιπλέον μας είχατε αναφέρει ότι η Διευθύντρια του σχολείου δεν επέτρεπε την πρόσβαση συνεργείων στους χώρους του σχολείου κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιάς, για να μην προκληθεί κάποιο ατύχημα στα παιδιά. Με έκπληξη παρατηρούμε ότι την περίοδο αυτή – που έχει ξεκινήσει η σχολική χρονιά – γίνονται ενέργειες στο σχολείο – αφαιρώντας τα σαθρά που πιθανόν να αποτελούν και κίνδυνο για τα παιδιά. Το ερώτημα που θέτω είναι: για την όποια εργασία έχει ξεκινήσει, υπάρχει άδεια από την πολεοδομία, υπάρχει μελέτη από μηχανικό, υπάρχει προϋπολογισμός του έργου; Και το σημαντικότερο που δυστυχώς παρατηρούμε σε σχεδόν

όλα τα έργα, υπάρχει χρονοδιάγραμμα με ρήτρες μην ολοκλήρωσή του έργου στο χρονικό διάστημα που ορίζετε προς τον ανάδοχο του έργου;

Κλείνοντας θα θέλαμε για άλλη μια φορά να ζητήσουμε κλήμα συνεργασίας και ελπίζουμε ότι και οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι, της πλειοψηφίας, θα θέσουν ερωτήματα. Σε αντίθετη περίπτωση θα μπορούσαν να απαντηθούν τα ερωτήματα που θέσαμε αρχικά στην παρούσα επιστολή και σε επερχόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να γίνουν και θέματα προς εξέταση και συζήτηση.



Με εκτίμηση,  
Γεώργιος Μ. Ηλιακώστας,

Επικεφαλής Συνδυασμού  
«ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΣΟ» και  
Δημοτικός Σύμβουλος

[kasos@mazigiathnkaso.gr](mailto:kasos@mazigiathnkaso.gr)